
  المحاضرة الخامسة

 

  :حالة عدم وجود حلول-1-3-3

في هذا النوع من الحلول لا یمكن تعیین منطقة الحلول الممكنـة ، أي قیـود المشـكلة للبرمجـة الخطیـة 

  .تكون بصیغة معینة بحیث تكون منطقة تقاطع القیود  عبارة عن مجموعة خالیة

  

  :مثال

Min z = 20 x1 + 15 x2  

S.t 
   5 x1 + 10x2  ≤ 25 ……….. (1) 

   5 x1 + 10x2  ≥ 50………..(2) 
       x1 , x2   ≥ 0 
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 .من الشكل البیاني لا وجود لمنطقة الحلول الممكنة، أي لا یوجد تقاطع بین القیود یتضح

عنــد تعــدد القیــود فإنــه یمكــن أن نجــد أحــد مســتقیمات هــذه  :حالــة حیادیــة أحــد القیــود-1-3-4

فـي أیـة نقطـة، و حینمـا یكـون هـذا القیـد حیادیـا تمامـا، حیـث القیود لا یمس منطقة الحـل الممكـن 

كلیـة مـن البرنـامج دون أن یحـدث ذلـك تـأثیر علـى النظـام، و تظهـر هـذه الحالـة كمـا یمكن حذفـه 

  :في الشكل الموالي

 حالة حل وحید-1-3-5

 :مثال

  Max z = - 2x1 -  x2 

S.t 
  x1 + x2 = 33        
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      4 x1+ 3 x 2 ≥ 6 

       x1 + 2 x2 ≤ 3  

       x 1,x2 ≥ 0 

 )1(المستقیم )                        2(المستقیم )                  3( المستقیم    

x1 +2 x2  = 3 4x1 + 3x2  = 6 3x1 + x2  = 3 

x2  x1  x2  x1  x2   x1  

3/2  0  2  0  3  0  

0  3  0  3/2  0  1  

التــي تمثــل تقــاطع القیــد الأول مــع القیــد الثــاني و القیــد الثالــث و  Aحالــة حــل وحیــد و هــي النقطــة   

  :نختار قیدین و نحل جملة معادلتین و نصل إلى Aلإیجاد إحداثیات النقطة 
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Max z = - 2 x1 -  x2 x2  x1      ةطالنق  

-12/5  6/5  3/5  A 

 


